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CDS II 2019 Question Paper: Mathematics 

1.दिया हुआ है कि y,  िे व्युत्क्रमनुपाती है, और x = 36 जब y = 36 है | x िा मान 
क्या है, जब y = 54 है? 

A. 54 
B. 27 

C. 16 
D. 8 

 

2.एि व्यक्क्त िे पास 500 रुपए हैं, और वह उनसे सेब और संतरे खरीिना चाहता है | यदि 
एि सेब कि िीमत 5 रुपए है, और एि संतरे िी िीमत 7 रुपए है, तो िुल कितने तरीिों 
से वह व्यक्क्त सारी राशि प्रयोग िरिे सेब और संतरे िोनों खरीि सिता है? 

A. 10 
B. 14 

C. 15 
D. 17 

 

3.राधा और रानी िो बहने हैं | पााँच वर्ष पहले, राधा िी आयु रानी िी आयु िी तीन गुना 
थी, लेकिन एि वर्ष पहले राधा िी आयु रानी िी आयु िी िो गुना थी | उनिी आयु में 
कितना अंतर है? 

A. 8 
B. 9 

C. 10 
D. 11 

 

4.ननम्नशलखखत िथनों पर ववचार िीक्जए : 

I. यदि प्रत्क्येि q और r िे शलए p सापेक्षत: अभाज्य है, तो गुणनफल qr िे शलए p सापेक्षत: 
अभाज्य है | 

II. यदि p गुणनफल qr िो ववभाक्जत िरता है और यदि p, q िो भी ववभाक्जत िरता 
है, तो p, r िो अवश्य ववभाक्जत िरेगा | 

उपयुषक्त में से िौन सा/से िथन सही है/हैं? 
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A. िेवल 1 

B. िेवल 2 

C. 1 और 2 िोनों 
D. न तो 1 न ही 2 

 

5.यदि किसी वास्तववि संख्या और इसिे व्युत्क्रम िा योगफल , है, तो ऐसी कितनी 
संख्याएाँ संभव हैं? 

A. िोई भी नहीं 
B. एि 

C. िो 
D. चार 
 

6.छ: धन क्जनमें से प्रत्क्येि िी भुजा 12 cm है, एि िे बाि एि, शसरे से शसरा जोड़िर रखे 
गए हैं | इस प्रिार बने घनाभ िा पषृ्ठीय क्षेत्रफल कितना है? 

A. 3000 cm2 

B. 3600 cm2 
C. 3744 cm2 

D. 3777 cm2 
 

7.एि लब वतृ्तीय िंिु िी ऊाँ चाई 8 cm है | यदि इसिे आधार िी त्रत्रज्या 6 cm है, तो 
इसिा िुल पषृ्ठीय क्षेत्रफल कितना है? 

A. 96π cm2 

B. 69 π cm2 
C. 54 π cm2 

D. 48 π cm2 
 

8.एि बाल्टी एि िटे हुए िंिु िे रूप में है | बाल्टी िे आधार और िीर्षभाग िे व्यास 
रमि: 6 cm और 12 cm हैं | यदि बाल्टी िी ऊाँ चाई 

7 cm है, तो इसिी क्षमता (आयतन) क्या है? 

A. 535 cm3 

B. 462 cm3 
C. 234 cm3 
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D. 166 cm3 
 

9.एि अधषगोले िा आयतन 155232cm3 है | इस अधषगोले िी त्रत्रज्या क्या है? 

A. 40 cm 
B. 42 cm 

C. 38 cm 

D. 36 cm 
 

10.3 cm, 4 cm और 5 cm त्रत्रज्याओं वाले तााँबे िे तीन गोलों िो वपघलािर एि बड़ा 
गोला बनाया जाता है | इसिी त्रत्रज्या क्या है? 

A. 12 cm 
B. 10 cm 

C. 8 cm 
D. 6 cm 

 

11.एि समलंब (टै्रपीक्जयम) ABCD पर ववचार िीक्जए, क्जसमें AB और CD समांतर 
हैं, और AD, AB पर लंब है | यदि समलंब में एि अंतवृषत है जो AB िो E पर 
और CD िो E पर स्पिष िरता है, जहााँ EB = 25 cm और FC = 16 cm है, तो वतृ्त िा 
व्यास क्या है? 

A. 16 cm 
B. 25 cm 

C. 36 cm 
D. 40 cm 

 

12.24 फुट लंबी एि पतली छड़ िो बराबर लंबाइयों िी िुछ छड़ों में इस प्रिार िाटा जाता 
है कि उनिो जोड़िर एि घन िा ढााँचा तैयार किया जा सिे | इस प्रिार बने बहृतत्क्म 
(सबसे बड़े) घन िे एि फलि िा क्षेत्रफल क्या है? 

A. 25 वगष फुट 

B. 24 वगष फुट 

C. 9 वगष फुट 

D. 4 वगष फुट 

 

http://www.gradeup.com/
https://gradeup.co/online-test-series/defence-exams


www.gradeup.co 

4 

 

13.यदि एि समिोण त्रत्रभुज (क्जसिी सभी भुजाएाँ पूणाांि में है) कि एि 
भुजा 15 cm है, तो इस त्रत्रभुजिी अधधितम पररमाप क्या होगी? 

A. 240 cm 

B. 225 cm 
C. 113 cm 

D. 112 cm 
 

14.धातु िा एि ठोस बेलन क्जसिी ऊाँ चाई 10 cm और त्रत्रज्या 6 cm है, िो वपघलािर िो 
िंिु बनाए जाते हैं क्जनिे आयतन 1 : 2 िे अनुपात में हैं और ऊाँ चाई वही है जो कि 10 

cm है | समतल (चपटा) पषृ्ठीय क्षेत्रफल में प्रनतित वदृ्धध कितनी है? 

A. 25% 

B. 50% 
C. 75% 

D. 100% 
 

15.एि खोखला गोला है क्जसिा बाहरी और आंतररि व्यास रमि: 6 cm और 4 

cm है | उस गोले िो वपघलािर 8 cm है | उस गोले एि िंिु में पररवनतषत किया जाता 
है | िंिु कि ऊाँ चाई क्या है? 

A. 4.75 cm 
B. 5.50 cm 

C. 6.25 cm 

D. 6.75 cm 
 

16.मान लीक्जए XYZ एि समबाहु त्रत्रभुज है क्जसमें XY = 7 cm है | यदि त्रत्रभुज िा 
क्षेत्रफल A है, तो  िा मान क्या है? 

(दिया हुआ है कि log101050 = 3.0212 और log1035 = 1.5441) 

A. 5.3070 
B. 5.3700 

C. 5.5635 
D. 5.6535 

 

17.(x – a)(x – b)(x – c) किसिे बराबर है? 
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A. x3 – (a +b +c) x2 + (bc + ca + ab) x – abc 
B. x3 + (a+ b+ c) x2 + (bc + ca + ab) x + abc 

C. x2 – (bc + ca + ab) x2 + (a + b + c) x – abc 
D. x3 + (bc + ca + ab) x2 – (a + b + c) x - abc 

 

18.यदि  है, तो  िा मान क्या है? 

A.  

B.  

C.  

D.  

 

19.एि त्रत्रभुज िी भुजाएाँ रमि: 30 cm, 25 cm और 16 cm हैं | इसिा क्षेत्रफल 
ननिालने िे शलए, किन राशियों िे लघुगणि िी आवश्यिता होगी? 

A. 37, 11, 28, 16 
B. 21, 30, 28, 7 

C. 37, 21, 11, 9 
D. 37, 21, 9, 7 

 

20.जब x4 – x2 + 7x + 5 िो (x + 2) से ववभाक्जत किया जाता है, तो भागफल ax3 + 

bx2 + cx + d आता है | a, b, c और d िे मान रमि क्या हैं? 

A. 1, -2, 3, 1 
B. -1, 2, 3, 1 

C. 1, -2, -3, -1 
D. -1, 2, 3, -1 

 

21.r त्रत्रज्या वाले एि अधषवतृ्त िे एि अंतगषत वगष िे क्षेत्रफल िा, r त्रत्रज्या वाले एि वतृ्त िे 
अंतगषत वगष िे क्षेत्रफल से अनुपात क्या है? 

A. 1 : 2 
B. 2 : 5 

C. 2 : 3 
D. 3 : 5 
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22.तार िा एि टुिड़ा क्जसिी लंबाई 33 cm है, 
14 cm त्रत्रज्या वाले एि वतृ्त िे चाप िे रूप में मोड़ा गया है | वतृ्त िे िें द्र पर चाप द्वारा 
अंतररत िोण क्या है? 

A. 75o 

B. 90o 
C. 135o 

D. 150o 
 

23.एि लंब वतृ्तीय बेलन िा व्यास 20 cm है और इसिा वर पषृ्ठीय क्षेत्रफल 1000 

cm2 है | बेलन िा आयतन कितना है? 

A. 4000 cm3 

B. 4500 cm3 
C. 5000 cm3 

D. 5200 cm3 
 

24.एि वगष इस प्रिार बनाया गया है कि इसिे िीर्ष 201 mm त्रत्रज्या वाले एि वतृ्त पर 
क्स्थत हैं | वतृ्त िे क्षेत्रफल िा वगष िे क्षेत्रफल से अनुपात क्या है? 

A. 11 : 7 

B. 7 : 11 
C. 20 : 19 

D. 19 : 20 
 

25.यदि एि समिोण त्रत्रभुज िे िणष िी लंबाई 10 cm है, तो इस प्रिार िे समिोण 
त्रत्रभुज िा अधधितम क्षेत्रफल कितना है? 

A. 100 cm2 
B. 50 cm2 

C. 25 cm2 

D. 10 cm2 
 

26.िो संख्याएाँ p और q इस प्रिार हैं कि दिघात समीिरण px2 + 3x + 2q = 0 िे मूलों 
िा योगफल और गुणनफल -6 है | (p – q) िा मान क्या है? 

A. -1 
B. 1 

C. 2 
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D. 3 
 

27.यदि X = {a, {b}, c}, Y = {{a}, b , c} और Z= { a, b, 

{c}}, तो  किसिे बराबर है? 

A. {a, b, c} 
B. {{a}, {b}, {c}} 

C. {Φ} 
D. Φ 

 

28.  िा मान क्या है? 

A. 0 

B.  

C.  

D. 1 

 

29.बहुपिों x3 + 3x2 + 3x + 1, 

x3 + 5x2 + 5x + 4 और 

x2 + 5x + 4 

िा अघुतम समापवती (LCM) क्या है? 

A. (x + 1)3(x + 4) (x2 + x + 1) 
B. (x + 4) (x2 + x + 1) 

C. (x + 1)(x2 + x + 1) 

D. (x + 1)2(x + 4)(x2 + x + 1) 
 

30.n िे उन सभी पूणाांि मानों िा योगफल क्या है क्जनिे ली n2 + 19n + 92 एि पूणष 
वगष है? 

A. 21 
B. 19 

C. 0 
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D. -19 
 

31.ननम्नशलखखत में से िौन सा सही नहीं है? 

A. 1 न तो अभाज्य है और न ही भाज्य 

B. 0 न तो धनात्क्मि है और न ही ऋणात्क्मि 

C. यदि p × q सम है, तो p और q हमेिा सम होंगे 
D.  एि अपररमेय संख्या है 
 

32.यदि (x + 2) दिनों में (x – 3) श्रशमिों द्वारा किए गए िायष िा (x – 2) दिनों में (x 

+ 4) श्रशमिों द्वारा किए गए िायष से अनुपात 3 : 4 है, तो x िा मान क्या है? 

A. 8 

B. 10 

C. 12 
D. 15 

 

33.व्यंजि  िा अधधितम मान क्या है? 

A.  

B.  

C. 1 

D.  

 

34.यदि  है, तो  िा मान क्या है? 

A. 2 

B. 3 
C. 4 

D. 7 
 

35.यदि (b - 6) दिघात समीिरण x2 – 6x + b = 0 िा एि मूल है, जहााँ b एि पूणाषि 
हैं, तो b2िा अधधितम मान क्या है? 
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A. 36 
B. 49 

C. 64 
D. 81 

 

36.प्रािृनति संख्याओं िे ऐसे कितने युग्म हैं क्जनिे वगों िा अंतर 35 है? 

A. 1 
B. 2 

C. 3 
D. 4 

 

37.समीिरण x2 + px + q = 0 िे मूल p और q िे बराबर हैं, जहााँ q  0 है | 
p और q िे मान रमि: क्या हैं? 

A. 1, -2 

B. 1, 2 

C. -1, 2 
D. -1, -2 

 

38.चार रमागत धन पूणाांिों िे वगों िा योगफल 294 है | इन संख्याओ ंिा योगफल क्या 
है? 

A. 38 

B. 34 
C. 30 

D. 26 

 

39.398 – 389से ननरूवपत संख्या िे इिाई स्थान पर िौन सा अंि है? 

A. 3 

B. 6 
C. 7 

D. 9 
 

40.यदि 10n , 623 × 759 × 1052िो ववभाक्जत िरता है, तो n िा अधधितम मान क्या 
है? 

http://www.gradeup.com/
https://gradeup.co/online-test-series/defence-exams


www.gradeup.co 

10 

 

A. 20 
B. 22 

C. 23 
D. 28 

 

41.एि वास्तववि संख्या x इस प्रिार है कि (x – x2) अधधितम है | x किसिे बराबर है? 

A. -1.5 
B. -0.5 

C. 0.5 
D. 1.5 

 

42.600 km िी एि यात्रा िो यदि 120 km ति रेलगाड़ी से तय किया जाए और िेर् िो 
िार से तय किया जाए तो 11 घंटे िा समय लगता है | यदि इसी यात्रा िो 200 km ति 
रेलगाड़ी से तय किया जाए और िेर् िरूी िो िार से तय किया जाए 40 शमनट ज्यािा लगते 
हैं | िार िी गनत िा रेलगाड़ी िी गनत से अनुपात क्या है? 

A. 3 : 2 

B. 2 : 3 
C. 3 : 4 

D. 4 : 3 

 

43.एि व्यक्क्त िो वस्तुओं में से प्रत्क्येि िो 990 रुपए में बेचता है, जहां एि पर 
उसे 10% िा लाभ होता है और िसूरी पर 10% िी हानन | िोनों वस्तुओं पर हुए संयुक्त 
लाभ या हानन िा प्रनतित क्या है? 

A. 1 % हानन 

B. 1 % लाभ 

C. न लाभ न हानन 

D. 0.5% लाभ 

 

44.यदि  है, जहााँ x, y और z प्रािृनति संख्याएाँ हैं, तो (x +y + z) किसिे 
बराबर है? 

A. 6 
B. 7 
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C. 8 
D. 9 

 

45.एि पुस्तिालय में रवववार िो आंगतुिों िी औसत संख्या 510 है, और अन्य दिनों पर 
यह 240 है | िननवार से प्रारंभ होने 30 दिनों िे एि महीने में एि दिन में आने वाले 
आगंतुिों िी औसत संख्या क्या है? 

A. 276 

B. 282 
C. 285 

D. 375 

 

46.ननम्नशलखखत िथनों पर ववचार िीक्जए : 

I.  एि पररमेय संख्या है | 

II. िम िे िम एि ऐसा धन पूणाांि x है कि  | 

III. x िे सभी वास्तववि मानों िे शलए  

IV. 4.232323….. िो  िे रूप में शलखा जा सिता है, जहााँ p और q पूणाांि हैं | 

उपयुषक्त में से िौन सा िथन सही हैं? 

A. 1 और 2 

B. 2 और 3 

C. 3 और 4 

D. 2 और 4 

 

47.पानी िी एि टंिी में िो नल X और Y लगे हुए हैं | यदि िेवल X िो खोला जाता है तो 
पानी से भरी हुई टंिी 20 शमनट में पूरी खाली हो जाती है | यदि X और Y िोनों नल खोल 
दिए जाते हैं तो पानी से भरी हुई टंिी 15 शमनट में पूरी खाली हो जाती है | यदि 
िेवल Y िो ही खोला जाए, तो पानी से भरी हुई टंिी िो पूरा खाली होने में कितना समय 
लगेगा? 
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A. 30 शमनट 

B. 45 शमनट 

C. 60 शमनट 

D. 90 शमनट 

 

48.मान लीक्जए x वह न्यूनतम धन पूणाांि है कि जब x िो 14 से ववभाक्जत किया जाता है 
तो िेिफल 7 होता है; और जब x िो 15 से ववभाक्जत किया जाता है, तो िेिफल 5 होता 
है | ननम्नशलखखत में से िौन सा एि सही है? 

A. 20 < x < 30 

B. 30 < x < 40 
C. 40 < x < 50 

D. x > 50 
 

49.725, 823और 920में अंिों िी संख्या रमि: क्या है? [दिया हुआ है : log102 = 0.301, 

log103 = 0.477, log107 = 0.845] 

A. 21, 20, 19 
B. 20, 19, 18 

C. 22, 21, 20 
D. 22, 20, 21 

 

50.  िा वगष मूल क्या है? 

A.  

B.  

C.  

D.  

 

51.एि आयत िी लंबाई और चौड़ाई रमि: 20% और 10% बढ़ा िी जाती है | आयत िे 
के्षत्रफल में कितने प्रनतित वदृ्धध होती है? 

A. 32% 

B. 30% 
C. 25% 

D. 15% 
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52.बराबर आयतन वाले िो बेलनों िी ऊाँ चाइयााँ 2 : 3 िे अनुपात में हैं | उनिी त्रत्रज्याओं 
िा अनुपात क्या है? 

A. √3 : 1 

B. √3 : √2 
C. 2 : √3 

D. √3 : 2 
 

53.ABC एि त्रत्रभुज है क्जसिा िोण B समिोण है | यदि AB = 5 cm और BC = 10 

cm हो, तो िीर्ष B से िणष पर डाले गए लंब िी लंबाई क्या है? 

A. 4 cm 

B. 2√5 cm 

C.  cm 
D. 8 cm 

 

54.किसी समांतर चतुभुषज िी चारों भुजाओं िी लंबाई समान है | वविगष 1 : 2 िे अनुपात 
में हैं | यदि वविणों िी लंबाइयों िा योगफल 12 cm है, तो समांतर चतुभुषज िा क्षेत्रफल 
कितना है? 

A. 9 cm2 

B. 12 cm2 

C. 16 cm2 
D. 25 cm2 

 

55.बराबर लंबाई वाले धातु िे िो तारों में से एि से एि समबाहु त्रत्रभुज और िसूरे से एि 
वगष बनाया जाता है | त्रत्रभुज िे क्षेत्रफल से वगष िे क्षेत्रफल िा अनुपात क्या है? 

A. 3 : 4 

B. 2 : 3 
C. 4√3 : 9 

D. 2√3 : 9 

 

56.मान लीक्जए िो रेखाएाँ p और q समांतर हैं | रेखा p पर िो त्रबन्ि ुB और C लीक्जए, और 
रेखा q पर िो त्रबन्ि ुD और E लीक्जए | B और E से गुजरने वाली रेखा C और D से गुजरने 
वाली रेखा िो किसी त्रबन्ि ुA पर प्रनतच्छेि िरती है, जो िो रेखाओं p और q िे बीच में 
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क्स्थत है | यदि 

AC : AD = 4 : 9 है, तो त्रत्रभुज ABC और त्रत्रभुज ADE िे क्षेत्रफलों िा अनुपात क्या है? 

A. 2 : 3 

B. 4 : 9 
C. 16 : 81 

D. 1 : 2 
 

57.मान लीक्जए P, Q और R, 128 cm2क्षेत्रफल वाले त्रत्रभुज िी भुजाओं िे मध्य त्रबन्ि ु
हैं | यदि त्रत्रभुज PQR िी भुजाओं िे मध्य त्रबन्िओुं िो शमलािर एि त्रत्रभुज ABC बनाया 
जाए, तो त्रत्रभुज ABC िा क्षेत्रफल क्या होगा? 

A. 4 cm2 

B. 8 cm2 
C. 16 cm2 

D. 32 cm2 
 

58.तार िा एि टुिड़ा 20 cm त्रत्रज्या वाले एि वतृ्त िे एि सेक्टर िे रूप में हैं, तो िें द्र 
पर 150oिा एि िोण अंतररत िरता है | यदि इस टुिड़े िो एि वतृ्त िे रूप में मोड दिया 
जाए, तो इस प्रिार बनाने वाले वतृ्त िी त्रत्रज्या क्या होंगी? 

A.  cm 

B. 7 cm 
C. 8 cm 

D. उपयुषक्त में से िोई नहीं 
 

59.यदि किसी समबाहु त्रत्रभुज िी माक्ध्यिा (शमडडयन) िी लंबाई l है, तो इसिा क्षेत्रफल 
क्या है? 

A.  

B.  

C.  
D. 2l2 
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60.एि घनाभ िे तीन संलग्र फलिों िे क्षेत्रफल x, y और z हैं | यदि घनाभ िा 
आयतन V है, तो ननम्नशलखखत में से िौनसा एि सही है? 

A. V = xyz 

B. V2 = xyz 
C. V3 = xyz 

D. V = (xyz)2 
 

61.मान लीक्जए PQRS एि समांतर चतुभुषज है क्जसिे वविणष PR और QS त्रबन्ि ुO पर 
प्रनतच्छेि िरते है | यदि त्रत्रभुज QRS एि समबाहु त्रत्रभुज है क्जसिी एि भुजा िी लंबाई 10 

cm है, तो वविणष PR िी लंबाई क्या है? 

A.  

B.  

C.  

D.  

 

62.िो समरूप त्रत्रभुजों ABC और PQR िे पररमाप रमि: 75 cm और 50 cm हैं | यदि 
त्रत्रभुज PQR िी एि भुजा िी लंबाई 20 cm है, तो त्रत्रभुज ABC में इसिे संगत भुजा िी 
लंबाई क्या है? 

A. 25 cm 
B. 30 cm 

C. 40 cm 
D. 45 cm 

 

63.एि रेखा-खण्ड AB है जो िेन्द्र त्रबन्ि ुO और त्रत्रज्या 6.5 cm वाले एि वतृ्त िा व्यास भी 
है | त्रबन्ि ुP वतृ्त िे तल में इस प्रिार है कि AP = x और BP = y है | ननम्नशलखखत में से 
िौन सी एि क्स्थनत में त्रबन्ि ुP वतृ्त पर क्स्थत नहीं है? 

A. x = 6.5 cm और y = 6.5 cm 

B. x = 12 cm और y = 5 cm 

C. x = 5 cm और y = 12 cm 

D. x = 0 cm और y = 13 cm 
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64.किसी समलंब ABCD िी भुजाएाँ AD और BC समांतर हैं और उसिे 
वविणष AC और BD त्रबन्ि ुO पर शमलते हैं | यदि त्रत्रभुज AOB िा क्षेत्रफल 3 cm2है और 
त्रत्रभुज BDC िा क्षेत्रफल 8 cm2है, तो त्रत्रभुज AOD िा क्षेत्रफल कितना है? 

A. 8 cm2 

B. 5 cm2 
C. 3.6 cm2 

D. 1.8 cm2 
 

65.एि त्रत्रभुज िा पररमाप 22 cm है | त्रत्रभुज िे प्रत्क्येि िीर्ष से उस िीर्ष िे सम्मुख वाली 
भुजा िे समांतर एि रेखा खींची जाती है | इन रेखाओं से बने त्रत्रभुज िा पररमाप क्या है? 

A. 33 cm 

B. 44 cm 
C. 66 cm 

D. 88 cm 
 

66.  िा मान क्या है? 

A. 0 

B. 1 
C. 2 

D. 4 

 

67.h और 2h ऊाँ चाई वाले िो खंभों िे आधारों (अधोभाग) िो शमलाने वाली रेखा पर क्स्थत 
किसी त्रबन्ि ुP से िोनों खंभों िे िीर्ों िे उन्नयन िोण एि िसूरे िे पूरि हैं | यदि 
त्रबन्ि ुP से खंभों िे आधार िी िरूरयााँ रमि: x और y हैं, तो ननम्नशलखखत में से िौन सा 
एि सही है? 

A. 2h2 = x2y 

B. 2h2 = xy2 
C. 2h2 = xy 

D. 2h2 = x2y2 
 

68.यदि 0 < θ < 90o, sinθ  और x = cotθ, है, तो 1 + 3x + 9x2 + 27x3 + 

81x4 + 243x5िा मान क्या है? 
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A. 941 
B. 1000 

C. 1220 
D. 1365 

 

69.यदि cos2 x + cosx = 1 है, तो Sin12 x + 3 sin10 x + 3 sin8 x + sin6x िा मान 
क्या है? 

A. 1 

B. 2 

C. 4 
D. 8 

 

70.log10(cosθ) + log10(sin θ) + log10(tan θ) + log10(cot θ) + log10 (sec θ) 

+ log10(cosecθ) िा मान क्या है? 

A. -1 

B. 0 
C. 0.5 

D. 1 
 

71.मान लीक्जए एि त्रत्रभुज ABC िे िोण BAC से त्रबन्ि ुX पर शमलता है | 

A. AB < BX 
B. AB > BX 

C. AX = CX 

D. उपयुषक्त में से िोई नहीं 
 

72.समिोण त्रत्रभुज िे बारे में ननम्नशलखखत में से िौनसा िथन सही है? 

A. इसिा लंब िेन्द्र त्रत्रभुज िे अंिर होता है 
B. इसिा लंब िेन्द्र त्रत्रभुज िे बाहर होता है 
C. इसिा लंब िेन्द्र त्रत्रभुज पर क्स्थत होता है 
D. इसिा िोई लंब िेन्द्र नहीं होता 
 

73.4 cm त्रत्रज्या वाले एि वतृ्त िे एि सेक्टर िा क्षेत्रफल 25.6 cm2है | सेक्टर िे चाप िा 
रेडडयन माप क्या है? 
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A. 2.3 
B. 3.2 

C. 3.3 
D. 3.4 

 

74.तीन समांतर रेखाओं x, y और z िो िो नतयषि रेखाएाँ m और n िाटती हैं | नतयषि 
रेखा m रेखाओं x, y, z िो रमि: P, Q और R पर िाटती है; और नतयषि रेखा n रेखाओं x, 

y, z िो रमि: L, M और N पर िाटती है | यदि PQ = 3 cm, QR = 9 cm और MN = 

10.5 cm है, तो LM िी लंबाई क्या है? 

A. 3 cm 

B. 3.5 cm 
C. 4 cm 

D. 4.5 cm 

 

75.एि खोखला लंब वतृ्तीय बेलनािार पात्र क्जसिा आयतन V है और क्जसिा व्यास उसिी 
ऊाँ चाई िे बराबर है, िो पानी से पूरा भर दिया जाता है | उसिे बाि अधधितम 
संभव, आयतन वाला एि भारी गोला इस पात्र आ में पूरी तरह डुबो दिया जाता है | पात्र में 
बचे हुए पानी िा आयतन क्या है? 

A.  

B.  

C.  

D.  

 

76.खाघन्न िा एि भंडार 240 व्यक्क्तयों िे शलए 48 दिन ति पयाषप्त है | वही 
भंडार 160 व्यक्क्तयों िे शलए कितने दिनों ति पयाषप्त होगा? 

A. 72 दिन 

B. 64 दिन 

C. 60 दिन 

D. 54 दिन 
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77.जब N िो 17 से ववभाक्जत किया जाता है तो भागफल 182 िे बराबर आता 
है | भागफल और िेर्फल िे बीच िा अंतर 175 है | N िा मान क्या है? 

A. 2975 

B. 3094 
C. 3101 

D. 3269 
 

78.िो स्टेिनों िे बीच रेलगाड़ी िा किराया और बस िा किराया 3 : 4 िे अनुपात में 
हैं | यदि रेलगाड़ी िा किराया 20% बढ़ जाता है और बस िा किराया 30% बढ़ जाता है, तो 
रेलगाड़ी और बस से संिोधधत किरायों िा अनुपात क्या है? 

A.  

B.  

C.  

D.  

 

79.A और B िी माशसि आय 4 : 3 िे अनुपात में हैं | प्रत्क्येि 600 रुपये बचाता है | यदि 
उनिे खचष 3 : 2 िे अनुपात में हैं, तो A िी माशसि आय क्या है? 

A. 1800 रुपये 

B. 2000 रुपये 

C. 2400 रुपये 

D. 3600 रुपये 

 

80.एि व्यापारी िो िम्प्युटरों िो एि ही िीमत पर बेचता है, क्जसमें से उसे एि 
पर 30% िा लाभ होता है और िसूरे पर 30% िी हानन होती है | इस लेनिेन में कितने 
प्रनतित िुद्ध लाभ या हानन हुई? 

A. 6% हानन 

B. 6% लाभ 

C. 9% हानन 

D. 9% लाभ 
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81.A ने B िो 25000 रुपये उधार दिए और उसी समय C िो िुछ धनराशि साधारण ब्याज 
िी उसी 7% िी ब्याज िर पर उधार िी | 4 वर्ष बाि A िो B और C से 11,200 रुपये 
ब्याज िे रूप में प्राप्त हुए | A ने C िो कितनी धनराशि उधार िी थी? 

A. 20000 रुपये 

B. 25000 रुपये 

C. 15000 रुपये 

D. 10000 रुपये 

 

82.यदि समीिरणों x2 + 5x + 6 = 0 और x2 + kx + 1 = 0 िा एि सावष मूल 
है, तो k िा मान क्या है? 

A.  or  

B.  

C.  

D.  

 

83.  िा लघुतम समापवत्रय (LCM) क्या है? 

A.  

B.  

C.  

D.  

 

84.X, Y और Z एि ही स्थान से एि ही समय पर और एि ही दििा में, एि वतृ्तािार 
स्टेडडयम िे चारों और िौड़ना िुरू िरते हैं | X, 252 सेिंड में एि चक्िर पूरा िरता है, Y, 

308 सेिंड में और Z, 198 सेिंड में एि चक्िर पूरा िरता है | कितने समय बाि वे तीनों 
प्रारंशभि स्थान पर पुन: शमलेंगे? 
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A. 26 शमनट 18 सेिंड 
B. 42 शमनट 36 सेिंड 
C. 45 शमनट 

D. 46 शमनट 12 सेिंड 
 

85.k िे किस मान िे ली व्यंजि 

x3 + kx2 – 7x + 6 िो तीन रैखखि गुणनखंडों में ववघदटत किया जा सिता है? 

A. 0 

B. 1 
C. 2 

D. 3 
 

86.िो शभन्न-शभन्न योजनाओं पर ब्याज िर समान है और यह 20% है | लेकिन इनमें से 
एि योजना में ब्याज अधषवावर्षि रूप से संयोक्जत होता है और िसूरी में वावर्षि रूप 
स े| िोनों योजनाओं में समान धनराशि ननवेि िी गई है | यदि 2 वर्ष बाि प्राप्त प्रनतफलों 
िा अंतर 482 रुपए है, तो प्रत्क्येि योजना में ननवेि किया गया मूलधन कितना है? 

A. 10,000 रुपये 

B. 16,000 रुपये 

C. 20,000 रुपये 

D. 24,000 रुपये 

 

87.ननम्नशलखखत िथनों पर ववचार िीक्जए : 

I. 17174में इिाई अंि 7 है | 

II. किन्हीं भी िो ववर्म संख्याओं िे वगों िा अंतर हमेिा 8 से ववभाज्य है | 

III. िो रमागत ववर्म संख्याओं िे गुणनफल में I जोड़ने पर एि पूणष वगष प्राप्त होता है 

उपयुषक्त में से िौन से िथन सही हैं? 

A. 1, 2 और 3 

B. िेवल 1 और 2 

C. िेवल 2 और 3 
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D. िेवल 1 और 3 

 

88.िो संख्याओं िा महत्तम समापवतषि HCF 12 है | ननम्नशलखखत में से िौन सा एि िभी 
भी इनिा लघुतम समापवाताथष LCM नहीं हो सिता है? 

A. 80 

B. 60 
C. 36 

D. 24 
 

89.यदि  और y = x3है, तो ननम्न शलखखत में से िौन से एि समीिरण 
िो y संतुष्ट िरता है? 

A. 8y2 – 20y – 1 = 0 

B. 8y2 + 20y – 1 = 0 
C. 8y2 + 20y + 1 = 0 

D. 8y2 – 20y + 1 = 0 
 

90.मान लीक्जए a और b िो वास्तववि धन संख्याएाँ इस प्रिार हैं कि a√a + b√b = 

32 और a√b + b√a = 31 है |  िा मान क्या है? 

A. 5 
B. 7 

C. 9 

D. ननधाषररत नहीं किया जा सिता 
 

###COMMON###91###91### 

निरे्दश : ननम्नशलखखत सूचना िो पदढए और आगे आने वाले चार प्रश्नों िे उत्तर िीक्जए : 

आंिड़े बताते हैं कि वपछले िुछ वर्ों से भारत कि सड़िें  अधधि खतरनाि जानलेवा होती जा 
रही हैं | 
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###DONE### 

91. वर्ष 2017 में सड़ि िघुषटनाओं में रोजाना मरने वाले साइकिल सवारों िी औसत संख्या 
क्या है? 

A. 10 

B. 12 
C. 19 

D. 21 
 

92.वर्ष 2017 में सड़ि िघुषटनाओं में रोजाना मरने वाले बाइि चालिों िी औसत संख्या 
क्या है? 

A. 163 

B. 152 
C. 147 

D. 134 
 

93.2014-17 िी अवधध में पैिल यात्रत्रयों िी अपमतृ्क्यु संख्या में लगभग कितने प्रनतित 
बिलाव आया है? 

A. 66% 

B. 68% 
C. 71% 

D. 76% 
 

94.वर्ष 2017 में प्रनतदिन मारे गये पैिल यात्रत्रयों िी औसत संख्या क्या थी? 

A. 51 

B. 53 
C. 54 

D. 56 
 

###COMMON###95###95### 

निरे्दश : ननम्नशलखखत सूचना िो पदढए और आगे आने वाले चार प्रश्नों िे उत्तर िीक्जए : 

मान लीक्जए किसी ननयत वर्ष मेन 5 िोरूमों (A, B, C, D और E) द्वारा बेचे 
गये X और Y िंपननयों िे स्िूटरों िी संख्या िा ववतरण S1 द्वारा ननदिषष्ट किया जाता है 
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और उसी वर्ष मेन उक्त 5 िोरूमों द्वारा बेचे गये िेवल X िंपनी िे स्िूटरों िी संख्या िा 
ववतरण S2 द्वारा ननदिषष्ट किया जाता है | 

 

###DONE### 

95. िोरूम A द्वारा बेचे गए िोनों िंपननयों िे स्िूटरों िी संख्या और 
िोरूमों B और E द्वारा शमलिर बेचे गए िंपनी X िे स्िूटरों िी िुल संख्या िे बीच िा 
अंतर क्या है? 

A. 416 
B. 426 

C. 432 
D. 436 

 

96.िोरूम A, C और E द्वारा बेचे गए िंपनी Y िे स्िूटरों िी औसत संख्या क्या है? 

A.  

B.  

C.  

D.  

 

97.िोरूम B द्वारा बेचे गए िोनों िंपननयों िे स्िूटरों िी संख्या, िोरूम A द्वारा बेचे गए 
िंपनी X िे स्िूटरों िी संख्या से कितने प्रनतित अधधि है? 

A.  

B.  

C.  

D.  
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98.िोरूम E द्वारा िंपनी Y िे बेचे गए स्िूटरों िी संख्या, िोरूम C द्वारा िोनों िंपननयों िे 
बेचे गए स्िूटरों िी संख्या िा कितना प्रनतित है? 

A. 52 

B. 54 
C. 55 

D. 56 
 

###COMMON###99###99### 

निरे्दश : प्रेक्षणों िी िो शे्रखणयों िे शलए नीचे दिए गए बारंबारता बंटन िो पदढए और आगे 
आने वाले िो प्रश्नों िे उत्तर िीक्जए : 

 

###DONE### 

99. शे्रणी –II िे बारंबारता बंटन िा बहुलि क्या है? 

A. 26 

B. 36 

C. 46 
D. 56 

 

100.शे्रणी-I िे बारंबारता बंटन िा माध्य क्या है? 

A. 33.6 

B. 35.6 
C. 37.6 

D. 39.6 
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